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DUYURU
Odamız tarafından 563 

Sıra No.lu  Tebliğ’in 4’üncü 
maddesinin yürütmesinin 

durdurulması ve iptali 
talebiyle Danıştay 3. 

Dairesi’nin 2024/4725 esasına 
kayıtlı dava açılmıştır.



ENFLASYON DÜZELTMESİ DÜZENLEMELERİ HAKKINDA 
İSMMMO DUYURUSU 

Enflasyon düzeltmesi şartları oluştuğu ilk günden bugüne kadar, konunun 
tüm muhatapları nezdinde ve her platformda, bu uygulamanın eksik 
düzenlemeler ve ortaya çıkaracağı yükümlülükler dolayısıyla sıkıntılar 
doğuracağı gerek Odamız gerek TÜRMOB tarafından belirtilmiş, geçici vergi 
dönemlerinde enflasyon düzeltmesinin uygulanmaması gerektiği, bilanço 
hazırlama işleminin Vergi Usul Kanunu ve Türk Ticaret Kanunu hükümlerine 
göre yıl sonlarında yapılabileceği ve uygulamanın mevcut sorunlu hali nedeniyle 
vergilemede adaletsiz sonuçlara yol açacağı defaten dile getirilmiştir. 

Ancak bütün bunlara rağmen Hazine ve Maliye Bakanlığı konunun tüm 
paydaşlarını bir araya getirerek ve çözüm odaklı düzenlemeler oluşturma yerine 
enflasyon düzeltmesinin geçici vergi dönemlerinde de uygulanması konusunda 
ısrar etmiş, sorunları ise sürekli beyanname verme sürelerini erteleme yoluna 
giderek çözümsüz bırakmayı tercih etmiştir. 

Öte yandan Bakanlık, beyanname verme sürelerinin uzatıldığı dönemler 
içerisinde ve beyannamelerin büyük bir bölümü verilmişken, adeta oyunun 
kurallarını değiştirircesine yayınlanan 563 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel 
Tebliği ile “… 2024 hesap döneminin ikinci ve üçüncü geçici vergi dönemlerinde 
(213 sayılı Kanunun 174 üncü maddesi kapsamında kendilerine özel hesap 
dönemi tayin edilenlerde 555 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğine 
göre karşılık gelen ilgili dönemde), enflasyon düzeltmesi yapma yükümlülüğü 
bulunan mükelleflerden, 31/12/2023 tarihli gelir tablosundaki brüt satışlar 
toplamı 50.000.000 TL’nin altında olanların (213 sayılı Kanunun mükerrer 298 
inci maddesinin (A) fıkrasının (9) uncu bendi kapsamındaki mükellefler hariç) 
enflasyon düzeltmesi yapmaması uygun bulunmuştur…” şeklinde düzenleme 
yapmış, Tebliğin yayımı tarihi itibarıyla 2024 hesap dönemi ikinci geçici vergi 
dönemine ilişkin beyannamelerini veren mükelleflerin defter kayıtlarında 
bir düzeltme yapma zorunluluğu olmadan beyannamede gerekli düzeltme 
işlemlerini yaparak enflasyon düzeltmesinden kaynaklı olarak doğan kâr veya 
zararlarını düzeltilmelerini istenmiştir. 
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Söz konusu Tebliğ ile büyük fedakârlıklarla gecesini gündüzüne katarak 
Geçici Vergi Beyannamelerini süresinde yetiştirebilmek için gayret gösteren 
meslek camiamızın bu emekleri yok sayılmış, yapılan tüm düzeltme işlemlerinin 
sonuçlarının geri alınması ve beyanların düzeltilmesi istenilmiştir Süresinde 
düzeltme işlemi yapmayacak olan mükellefler bakımından da cezai işlemlerin 
yapılacağı anlamına gelen ifadelerle üyelerimize adeta aba altından sopa 
gösterilmiştir. 

Tebliğ ile Odamız Üyelerinin verdiği vergi beyannameler sanki Vergi Usul 
Kanunu’nda düzenlenmiş vergi hatası halleri ile mâlulmüş  gibi görülerek ve o 
beyannamelerin oluşumunda sarf olunan emek ve zaman harcamaları dikkate 
alınmaksızın, yeniden beyanname düzenlenilmesinin istenilmesinin kabulü 
mümkün değildir. Öte yandan yeniden düzenlenecek beyannamelerin anılan 
Genel Tebliğ ile ileride odamız üyelerinin sorumluluğunu da doğurabilecek 
şekilde defter kayıtları ile uyumsuz şekilde verilmesinin istenilmesinin 
yaratacağı hukuki sorunlar da açıktır. 

Mesleğimize ve Odamız üyelerine adeta dayatılan 563 sayılı Vergi Usul 
Kanunu Genel Tebliğinin başkaca hukuki hatalarla da mâlül olması dolayısıyla 
ileride üyelerimiz ve temsil ettikleri mükellefler açısından hukuki sorun ve 
sıkıntılar yaşanmasını önlemek amacıyla anılan Genel Tebliğin “düzeltme 
beyannamesi” mecburiyetini öngören 4. maddesinin iptali istemiyle, Danıştay 
3. Dairesi nezdinde E. 2024/4725  dosya numarası ile ve yürütmeyi durdurma 
talepli davanın açılmış olduğunu üyelerimizin bilgisine saygılarımla sunarız. 

Konu hem Bakanlık hem de yargı nezdinde titizlikle takip edilmekte olup, 
konuya ilişkin gelişmeler ayrıca duyurulacaktır.
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